



指导教师：吕卫芳

中小学一级教师
山西省优秀班主任
太原市学科带头人

成长的快乐

吴玉森

在我的记忆里，有一件事给我留下了深刻的印象，让我体验到成长的快乐。

那天，我跟母亲一起吃完饭，来到了离家最近的小公园。正值春天，河水解冻，万物复苏。我一边欣赏美景，一边蹦蹦跳跳，母亲则紧随其后。不一会儿，我们就到了一座凉亭。我正准备上去，突然听到母亲大叫一声，我吓了一跳，转身一看，是母亲被绊倒了。我连忙跑过去扶母亲，她说好像是扭到脚了，还好能用另一只脚撑地。我勉强把母亲扶起来，让她坐在旁边的石椅上休息。

坐了一会儿，母亲的脚还不见好，我便扶着她向最近的诊所走去。我让母亲把胳膊搭在我的肩上，我用一只手拽着她的胳膊，另一只手搂着她的腰。就这样，我搀扶着母亲跌跌撞撞地来到了诊所。

我在诊室外等着，仔细地听着大夫的诊断。时间一分一秒地过去，我的额头上冒出了一颗颗汗珠，真为母亲担忧。还好诊断结束，医生说母亲休息几天就能好转。我悬着的心终于放下了。

这次经历，我觉得自己长大了，我可以照顾母亲了，也可以为母亲分担忧愁了。

点评：扶母亲去诊所，为母亲担忧，年龄尚小，却能扛起照顾母亲，为母亲分忧的责任。动作和心理活动描写细致，令人感动。

爸爸的皱纹

王若茗

一轮金黄的圆月挂在深蓝的夜空，夜已深了，我却睡不着，思念着远在新疆的爸爸。

那天晚饭后，爸爸拉着我去公园散步。皎洁的月光洒向地面，星星一闪一闪的。公园里景色优美，树木很茂盛，水面时不时漾起波纹，与垂到水面的长“辫子”嬉戏。

这时，爸爸对我说：“今晚有什么想吃的东西吗？爸爸给你买。”我调皮地眨着眼睛，开玩笑地说：“我要费列罗。”结果爸爸把我的玩笑话当真了，我们便向便利店走去。

走进便利店，我拿了一盒费列罗，爸爸又给我拿了几个包子。正当付钱时，我瞟到了爸爸眼角上细细的、浅浅的皱纹。我呆呆地立在那儿，爸爸喊我走都没听见。等我回过神来赶紧追上他，我们一起出了便利店。

一出店，爸爸就蹲下身来，示意我爬到他背上去，我连忙拒绝：“我这么重，怎么能让爸爸背啊！”爸爸摸摸我的头说：“我闺女真懂事！爸爸跟你说，爸爸就要去援疆了，你要听妈妈的话。”

那一刻，我觉得自己长大了，不能再让爸爸操心了，应该为爸爸做点什么了。想到这里，我说：“爸爸，我长大了，您放心去吧，我会照顾好自己和妈妈的。”说着，我拿出自己的零花钱，放进了爸爸的衣兜。

爸爸已援疆半年多了，我现在深深体会到“失去了才懂得珍惜”的含义。亲爱的爸爸啊，我想您了！

点评：从“看到爸爸眼角的皱纹”“拒绝爸爸背自己”“把零花钱塞进爸爸衣兜”等细节描写，可以看出你是个多么懂事、体贴的孩子。全文情感真挚，字里行间流露出对爸爸的爱与思念，让人泪目。

欢迎中小学教师与我们联系 0351-8222059

我长大了

太原市桃园小学五年五班好作文选登

人生的第一次突破

邱若桐

那一刻，我觉得自己长大了。

刚上小学时，我非常迷恋自行车，可因为年龄太小，平衡和协调能力不足，学起来特别困难。即便如此，爸爸还是一天天地陪我练习，并一直鼓励着我。

记得有一天，我们照常练习着。突然爸爸被石头绊倒了，带着我也倒在地上。爸爸忍着痛一把扶起我，关心地问：“儿子，没事吧？”我应了一句“没事”，回

头却看见爸爸腿上流着鲜血。

那一刻，我突然觉得自己长大了，不能让爸爸再扶我骑车了。便说：“爸爸，您去旁边休息吧！我自己骑！”爸爸虽然一直不同意，但还是被我“赶”去休息了。没有爸爸的支撑，我感觉像在骑摇摇车。尽管很害怕，可我还是鼓起勇气继续骑下去。因此摔倒了不知多少次，每次摔倒爸爸都想起来扶我，但一次次被我拒绝。因为我记得一句话：从哪里

摔倒，就要从哪里站起来！

就在那天，我学会了骑自行车，这件事让我一直难以忘怀。因为它是我的第一次突破，让我懂得了孝顺父母、自立自强，更是我长大的标志！

点评：你把爸爸“赶”去休息，懂得关心体贴爸爸，自己却一次次摔倒又爬起，俨然一个倔强不服输的小男子汉。真的是长大了！

爱的回赠

张胜文

成长的过程似乎十分漫长，可我认为，成长只是某一刻的事情，那天下午的经历就是如此。就是在那一刻，我长大了。

一个周六下午，妈妈有事，便让我带弟弟去书院学习。妈妈再三叮嘱我要注意安全，我痛快地答应了。路上，我紧紧拉着弟弟的手，这时，我的鞋子里钻进了一粒小石子，就在我蹲下整理鞋子的时候，弟弟突然冲出了人行道，正好有一辆小轿车开了过来，司机情急之下，踩了急刹车。我被这刺耳的刹车声吓了一跳，抬头一看，弟弟已经倒在了地上。我

俩都吓坏了，弟弟慌慌张张地站了起来，车上的叔叔下来看了弟弟，确认没事，留下电话号码后，开车走了。

我们照常到书院上课，一下午我都有点恍惚。一回家，弟弟就把这事告诉了妈妈，妈妈特别着急，一边问我详细过程，一边检查弟弟的身体，发现并无大碍，我们开始吃晚饭。妈妈尽量平复情绪，可我还是感到一阵阵的后怕，这顿饭吃得没有一点儿滋味。

晚上，我躺在床上，辗转难眠。妈妈书房的灯还亮着，我轻轻走到她身边，向她保证以后一

定不会再让她担心。妈妈瞬间泪流满面，拉着我的手说：“我的儿子长大了，知道关心妈妈和弟弟，妈妈谢谢你。”我抱着妈妈，原来，看似强大得无所不能的妈妈，也有这么脆弱的时刻。我忽然明白，长大其实就是要爱的回赠，我们一家人相互依偎在一起，平安健康就是给彼此最好的礼物。

就是在那一刻，我长大了。

点评：看着不禁泪目，你还是个孩子，对于成长却有如此深刻的理解与感悟，真是长大了。有你这样的好哥哥，你的弟弟真幸福。

那一刻，我长大了

蔡裕可

那一刻，我感觉自己长大了。小时候，我十分调皮。一

次，我和小朋友在院里玩，把衬衣弄得黑乎乎的，鞋子也脏兮兮的，就连新买的防晒衣也难逃一劫，被树枝刮了个大洞。小心翼翼地溜回家，妈妈一看到我这副狼狈的样子，声音马上提高了一个八度：“刚买的衣服，就成这样了？这不是昨天晚上刚洗的吗？”我越听越不耐烦，冲着妈妈大嚷起来，“不要说了，衣服很难吗？”我甩下外套，跑回了自己房间，摔上了房门。我觉得十

分委屈，不过是把衣服弄脏了，用得着大发脾气吗？

过了很久，我才悄悄地从房间走出来，只见妈妈坐在小板凳上，弓着腰，不停地搓洗着衣服。洗完了，又拿出针线为我缝补防晒衣上的破洞。有一会儿，她停下来，费力地用手拍打着酸痛的腰部。看着妈妈辛苦的样子，我十分愧疚，我不理解妈妈，还冲着她大喊，真是太不懂事了。

我走进厨房，给妈妈倒了杯水，不好意思地说：“妈妈，我错

了，以后再也不跟您发脾气了。”

这件事情过去很久了，但妈妈弯腰洗衣服的画面常常会浮现在我的眼前，它让我明白了：好多事情不能只顾自己，不考虑别人的感受。自己做错了事，就要勇于承认并改正。

那一刻，我长大了！

点评：从对妈妈动作、语言的描写中，足见妈妈对你的爱；从你前后态度和认识的对比描写中，展现了你的成长。对人物的描写生动传神，很真实。

学骑自行车

宋雨铮

是骑车时总是摔倒，一开始，妈妈扶着车带着我跑，我骑着骑着，感觉车子突然轻了起来，像是拿走了一块石头。我当然知道是妈妈松了手，吓得赶紧来了一个急刹车，不出意料地摔倒了——“咣！咚！”

我气呼呼地又上了车，因为个头还很小，自行车对我来说真是太大了，我“扑通”一声摔倒了，自行车也摇摇晃晃地砸在了身上——“咣！”

在妈妈的左扶右帮下，我终于可以保持平衡了。接下来呢，就是骑车啦！脚踏板我会踩，

了，我体验到一种前所未有的感觉——痛和快乐并存！我长大了，我还意识到我的学习也应像学骑自行车一样，要勇敢，要前行！

点评：本文构思新颖，语言诙谐幽默，围绕“哐！咣！咚！”四个拟声词进行组段，突出了骑自行车的不容易，表达了自己对成长的理解与感悟。

